



**УТВЕРЖДАЮ:**

**Директор МБОУ ДО**

**«ДТ «Новое поколение»**

**О.А. Осович**

**«19» апреля 2017 г.**

### **Самоисследование МБОУ ДО «ДТ «Новое поколение»**

В 2016 году в ДТ занималось 920 обучающихся в 26 объединениях (секциях, клубах и т.д.). Численность обучающихся увеличилась на 1% по сравнению с тем же периодом прошлого года. Общеразвивающие образовательные программы ДТ «Новое поколение» реализуются по 5 направлениям: техническая, туристско-краеведческая, физкультурно-спортивная, художественная и социально-педагогическая. Начали работать новые творческие объединения и секции: «БисерОК», «Най ёш» по творчеству народов Севера и спортивное направление «Рукопашный бой». В 2016 году не реализовано направление естественно-научное в связи отсутствием кадров. Сравнительный анализ показал, что в этом году на 33% увеличилось количество творческих объединений туристско-краеведческой направленности, на 14% физкультурно-спортивной; на 40% уменьшилось количество творческих объединений технической направленности, на 25% социально-педагогической, на 60% художественной направленности.

Наибольший процент обучающихся приходится на детей дошкольного и младшего школьного возраста – 34% и 50% соответственно. Осталось тем же количество обучающихся, отнесенных к категории детей с особыми потребностями в образовании на 1% (дети с ОВЗ, дети – сироты и оставшиеся без попечения родителей, дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию). Ребята занимаются вместе с другими обучающимися по общеразвивающим программам. В учебно-исследовательской и проектной деятельности участвует 2% учащихся.

Занятия во всех творческих объединениях проводились на бюджетной основе.

Многоплановость построения конкурсов, использование различных форм их организации и проведения, многообразие творческих и интеллектуальных заданий – все это способствует активному участию учащихся, педагогов и родителей в массовых мероприятиях, конкурсах, соревнованиях, фестивалях, конференциях.

Согласно утвержденного плана традиционных мероприятий на 2016–2017 учебный год, численность обучающихся принявших участие в массовых мероприятиях (конкурсах, соревнованиях, фестивалях, конференциях) не значительно увеличилась. Так как организаторами были отменены некоторые традиционные конкурсы, это окружной конкурс по ДТ «Подарок Деду Морозу», районный фестиваль «Зажги свою звезду», открытый зональный конкурс фестиваль «На балу у Золушки».

Кроме мероприятий по плану ДТ выполняются мероприятия, не входящие в план воспитательных мероприятий учреждения.

В октябре обучающиеся клубного объединения «Лидерский формат» приняли участие в первом отборочном туре Всероссийского проекта для особо-мотивированных детей «Лидеры Югры». Прошли в финал и стали участниками установочной сессии. Продолжилась социальное партнерство с поэтами из г. Нижневартовска. В рамках встречи прошла литературная гостиная по презентации книги «Живая книга Самотлора».

В ноябре обучающиеся ДТ были награждены путевками в Международный детский центр «Артек»: Рожков Даниил, Ковальчук Яна. Рожков Даниил получил сертификат знака общественного признания «ЗВЕЗДА АРТЕКА», диплом 1 степени в соревновании по морскому многоборью на кубок детской морской флотилии «Артек», диплом лауреат гала-концерта «Артековец сегодня – артековец всегда», диплом участника конкурса «Звезда Артека».

В декабре состоялся традиционный фестиваль людей с ограниченными физическими возможностями здоровья «Солнце для всех» и новогодний карнавал-праздник. Начали реализацию мероприятия, посвященные юбилею Октябрьского района: выставка рисунков и декоративно прикладного творчества детей. В январе коллектив театра моды «Силуэт», руководитель Турченко С.Ю. принял участие в международном фестивале «Достижение» и стали лауреатами 1 степени.

В феврале коллектив театра моды «Силуэт» и спортивного танца «Стиль» приняли на открытии и закрытии II районного профсоюзного форума молодых педагогов «Думай о будущем». В конкурсе «Молодой педагог» педагог-хореограф Мотко Е.А., руководитель хореографического коллектива «Созвездие» стала победителем. В марте волонтеры клубного объединения «Лидерский формат», руководитель Осович О.А. приняли участие в межмуниципальном слете волонтеров г. Советский.

Прошли плановые массовые мероприятия, конкурсы, встречи: туристический слет, посвященный Всемирному дню туризма, с участием родителей и социальных партнеров, интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?» для младшего звена и учащихся параллели шестых классов.

Реализован очередной открытый турнир по шахматам среди детей на личное первенство «В кругу друзей» в рамках Всероссийской акции «Я выбираю спорт». Муниципальный уровень ежегодного конкурса творческих семей «Я и вся моя семья», диплом 3 степени и диплом 2 место на районном уровне. Продолжили организацию проведения ярмарки –выставки работ «Новый год идет к нам в дом». Традиционно учащиеся клубного объединения «Сталкер» с руководителем Осович А.Ю. реализовали очередной 3-х дневный поход в ДЭЦ «Нюрмат» сп. Шеркалы.

Прошли культурно-массовые мероприятия: просмотр и обсуждение фильма «Достучаться до небес» с привлечением детей группы риска, познавательное мероприятие с игровыми элементами «Урок добра», встреча с участником боевых действий Афганистана Пидсадним Н.И., молодежный исторический квест-игра «1941. Заполярье», семейный конкурс «Весеннее настроение», фестиваль-конкурсе «Пасха Красная». По итогам конкурсам учащиеся спортивного танца «Стиль», руководитель Турабов Р.И. получили диплом 3 степени.

Проведены мероприятия, посвященные Году экологии и здоровья: открытый конкурс чтецов «Природа родного края» и конкурса детских рисунков «Я славлю тебя мой любимый район», выставка детских работ «Детство, творчество, фантазия».

В связи с этим наблюдается небольшой рост победителей, призеров и участников в массовых мероприятиях разного характера на всех уровнях.

Сотрудничество с организациями и другими учреждениями обеспечивает качество и эффективность работы организации, способствующее установлению межличностных контактов, обогащению социокультурного опыта и свидетельствует о социальной составляющей дополнительного образования детей.

Культурно-досуговая деятельность функционирует в режиме программного обеспечения, которая направлена на развитие мотивации детей к творчеству, формирование нравственных качеств и культуры поведения в обществе, побуждение их к активному образу жизни, на самореализацию и профессиональное самоопределение.

Продолжается работа по созданию условий для активного взаимодействия с социумом. На сегодняшний день социальными партнерами являются: образовательные учреждения, районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ, учреждения культуры и спорта, совет ветеранов, общественные организации. Системная работа ведется с МКОУ «Приобская СОШ» и МКОУ «Приобская НОШ» по реализации совместного плана в рамках ФГОС. Активная работа продолжается с библиотекой семейного чтения гп. Приобья. В 2016-2017 учебном году появились новые

социальные партнеры в формировании патриотического воспитания - Ассоциация «Приемная семья».

С детьми «группы риска» ведется целенаправленная систематическая работа. Под руководством заместителя директора по воспитательной работе, педагога-психолога совместно организовано психолого-педагогическое сопровождение детей с особыми потребностями в образовании. Ребята включаются в активное проведение массовых мероприятий: летняя профильная программа «Ориентир» - 6 человек, программа «Сплав по реке Обь» - 5 человек, вечерние программы - 70 человек. Ведется точечная работа по привлечению подростков в объединения ДДТ. В организации обучается три ребенка с ограниченными возможностями здоровья в направлении социально-педагогическое, клубное объединение «Лидерский формат». Обучающиеся успешно проходят образовательную программу, хорошо адаптировались в детском коллективе. Берут на себя первичные роли, участвуют в театральных постановках, ведут волонтерскую работу.

Не изменилось количество педагогов, имеющих высшее и средне-специальное образование. Большинство педагогов, имеющих образование, не соответствующее профилю их педагогической деятельности прошли курсы профессиональной переподготовки. До 80% педагогов ДО и прочих педагогических работников прошли дистанционное обучение за счет организации и за счет собственных денежных ресурсов. Сохраняется тенденция к старению коллектива, большинство работников старше 35 лет.

Методическая деятельность в условиях введения профессионального стандарта педагога имеет большое значение, согласно самообследованию, количество педагогов, осуществляющих методическую деятельность в организации за отчетный период выросло и составило 21 %. Рост методической активности педагогов произошел благодаря программе методической деятельности до 2019 года и введению профессионального стандарта педагога дополнительного образования. Необходимо отметить, что каждый педагог дополнительного образования создал свой персональный минисайт, который будет пополняться и создаст базу для аттестации педагогов в следующем учебном году.

Наблюдается увеличение количества публикаций педагогов по отношению к прошлым учебным годам, это также связано с созданием собственных минисайтов и работе педагогов в сети Интернет.

Разработана дорожная карта по переходу на профессиональный стандарт педагога ДО. Кроме того, организация готовится перейти на систему персонализированного финансирования, что предполагает большую работу педагогов по совершенствованию дополнительных общеразвивающих программ.

Анализ показателя «Наличие в организации дополнительного образования системы психолого-педагогической поддержки одаренных детей, иных групп детей, требующих особого внимания» проведен в соответствии с планом работы психолого-педагогической службы организации.

В 2016 году проведено 42 индивидуальных занятий с обучающейся группы ОВЗ, 28 групповых занятия с подростками, в том числе и группы риска, 12 консультаций по направлению КДН и ЗП, 5 консультаций семьям с усыновленными детьми.

Работа с одаренными детьми и другими категориями детей, требующими особого психолого-педагогического внимания, проводится согласно плану воспитательной деятельности, программе развития учреждения, плану работы ППС и плану работы педагога-психолога.

В 2016 году продолжает свою работу Клуб молодой семьи «Оберег», в рамках деятельности которого проведено 90 занятий с психологом. Молодые родители получают навыки взаимодействия с детьми раннего возраста, учатся психологическим и педагогическим приемам воспитания, осваивают техники оптимизации супружеских и семейных отношений.

Важное значение для организации образовательной деятельности ДДТ имеет состояние материально-технической базы. Творческие объединения дома детского творчества работают в здании ДДТ и на базе пяти муниципальных казенных

общеобразовательных организаций; «Приобская СОШ», «Приобская НОШ», «Сергинская СОШ», «Шеркальская СОШ», д/с «Радуга». В здании ДДТ 9 кабинетов, из них 7 учебных. Два танцевальных зала, кабинет психологической разгрузки с сенсорным оборудованием (кабинет психолога); игровой зал. Кабинет творческих объединений «Шахматы. Каисса» и «Компьютерный дизайн» оснащены компьютерами, мультимедийной установкой. В нашей организации с целью создания универсальной безбарьерной среды для детей-инвалидов оборудованы: парковка для инвалидов, пандус, подъемная платформа, лифт. Имеется специализированная туалетная комната, в том числе для инвалидов колясочников. Ребята с ограниченными возможностями здоровья имеют возможность посещать все кружки дома детского творчества. В 2016 году стоимость материальных запасов составила 980 590,65 рублей. Содержание и пополнение материально-технической базы ДДТ происходит за счет планового бюджетного финансирования.

В 2016 году объем и качество муниципальных услуг, предоставляемых организацией в области дополнительного образования обучающихся ДДТ, выполнено на 100%.

С 2016 Дом детского творчества «Новое поколение» осуществляет свою деятельность в соответствии с Программой развития муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества «Новое поколение» на 2016-2020 гг., согласованной с Управлением образования и молодежной политики администрации Октябрьского района. Стратегическая цель программы направлена на обеспечение развития организации дополнительного образования как открытой образовательной социально-культурной системы, способствующей получению качественного дополнительного образования; становлению личности, готовой к конструированию будущего, самоопределению и успешной адаптации в обществе.

Для достижения целевой установки поставлены следующие задачи программы:

- обеспечение прав ребенка на качественное дополнительное образование;
- совершенствование содержательной и технологической сторон образовательного процесса;
- реализация преемственности и открытости в сфере образовательных подсистем (дошкольной, школьной, дополнительного образования), предоставляющих каждому учащемуся сферы деятельности, необходимые для его развития;
- развитие ресурсного (материально-технического, кадрового, научно-методического) обеспечения образовательного процесса;
- содействие личностному развитию обучающихся для успешной социализации и адаптации в обществе;
- повышение эффективности управления образовательным процессом;
- содействие условий для повышения роли семьи в воспитании детей.

В основу механизма реализации программы был заложен проектно-целевой метод, согласно которому каждый реализуемый проект был конкретным шагом развития ДДТ.

В соответствии с поставленными задачами были разработаны следующие проекты:

- «Мотивированные дети»;
- «Педагог-мастер»;
- «Самоуправление»;
- «Информационное сопровождение процесса обучения»;
- «Здоровое поколение»;
- «Школа раннего развития»;
- «Организация инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья в дополнительном образовании»;
- «Обучение с погружением»;
- «Летний отдых как пространство дополнительного образования».

Анализ деятельности по реализации Программы развития муниципального

бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества «Новое поколение» на 2016-2020 гг. мы рассматриваем как промежуточный результат деятельности по реализуемым проектам.

По итогам 2016 года муниципальное задание выполнено в полном объеме.